



FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

LOS ALEMANES AVANZAN AL SUR DE LA BASE DEL SOMME

Bombardeos sobre las costas Este y Sudeste de Inglaterra



Un piloto dispuesto a remontarse a elevadas altitudes.

Cuartel General del Führer, 6 (4,15 tarde).—El mando supremo del ejército alemán comunica:

«Las operaciones comenzadas ayer en Francia se desarrollan metódicamente. Nuestras tropas han ganado terreno en todas partes hacia el Sudoeste. El número de prisioneros cogidos cerca de Dunkerque ha aumentado a 59.000. El botín de armas y material de todas las categorías no ha podido aún ser clasificado.

La aviación alemana ha bombardeado el 5 de junio a concentraciones de tropas y columnas detrás del frente enemigo atacado. También atacó importantes aeropuertos de Francia central y el puerto de guerra y comercio de Cherburgo.

Durante la noche del 6 de junio fueron atacados numerosos aeropuertos de las costas Este y Sudeste de Inglaterra con gran éxito. Las pérdidas totales del enemigo se elevan a ciento cuarenta y tres aviones, cuarenta y nueve de los cuales fueron derribados en combates aéreos: diecinueve por la defensa contra aviones y el resto sobre el terreno. No han regresado diecinueve aviones alemanes. El enemigo repitió sus ataques aéreos contra objetivos no militares durante la noche del 6 de junio en Alemania del Norte y del Oeste. No ha habido daños sensibles. Tres aviones enemigos fueron derribados, dos de ellos encima de Hamburgo, por los cazas, y otro en los Países Bajos, por las baterías antiaéreas.»—Efe.

COMUNICADO FRANCÉS

París, 6.—Comunicado de guerra del día 6 de junio (mañana): «La batalla se ha reanudado al amanecer. La presión enemiga se afirma, sobre todo, al Sur de la base del Somme, donde se ha producido un ligero retroceso de nuestros elementos avanzados. En conjunto, mantenemos nuestras posiciones sobre el resto del frente de ataque.»—Efe.

Londres, 6.—Según un comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad, la aviación alemana lanzó anoche bombas incendiarias y explosivas en las regiones rurales de Yorkshire, Lincolnshire y Norfolk, sin alcanzar a los aeródromos británicos. Las baterías antiaéreas entraron en acción. Aparte de una casa incendiada en Lincolnshire no se señalaron daños. Seis personas resultaron levemente heridas.—Efe.

Concesión de la Orden de Isabel la Católica a los señores Baldori y Carbonero

Madrid, 6.—El Gobierno español ha concedido la encomienda con placa de la Orden de Isabel la Católica y la Cruz de Caballero de la misma Orden al comendador Spartaco Baldori y al doctor Carbonero, respectivamente, altos cargos de la casa Fiat, por los servicios prestados a España en sus relaciones comerciales con Italia.—Cifra.

PIERDEN LOS INGLESES 143 AVIONES

Londres, 6.—El Ministerio del Aire comunica:

«Durante la noche del martes aviones británicos de bombardeo, en olas sucesivas, penetraron profundamente en Alemania, donde bombardearon los objetivos militares de una amplia zona. Desde poco antes de media noche hasta el amanecer del miércoles nuestros aparatos, en número importante, volaron sobre el Noroeste del Reich e incendiaron depósitos de petróleo, al mismo tiempo que hicieron saltar las líneas de comunicaciones en muchos puntos de Dortmund, Mannheim y el Sur. El

bombardeo de nuestras escuadrillas y el fuego de la defensa anti-aérea alemana se oyeron en Frankfurt, Dusseldorf, Colonia, Essen y otras ciudades. En Frankfurt fue atacado sistemáticamente, por aparatos que se relevaron continuamente durante cerca de media hora, un importante depósito de esencia. Las cuatrocientas gruesas bombas lanzadas incendiaron el objetivo perseguido y el fuego rodeó a los depósitos de reserva. Otros ataques se llevaron a cabo simultáneamente contra los depósitos de Mennherine, entre Dusseldorf y Colonia.»—Efe.

«Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.»

Madrid, 6.—El «Boletín del Movimiento de F. E. T. y de las JON-S» publicará en su próximo número lo siguiente:

Disposiciones publicadas en el «Boletín Oficial del Estado»: Decreto de la Jefatura del Estado de 17 de mayo de 1940 por el que se dictan nuevas normas a Auxilio Social. Orden de Trabajo de 27 de mayo por la que se dictan normas para la aplicación del decreto de 25 de agosto de 1939.

Secretaría General.—Cesa como jefe provincial del Movimiento en Orense Antonio Pedrosa Latas, y se nombra para el mismo cargo a Casiano Costas Posada, y para el mismo cargo en Barcelona a Demetrio Carceller Segura.

Nota anulatoria de los carnets cuya numeración y Jefatura Provincial se expresa. Orden circular para sistematizar la organización y funcionamiento del Servicio de Educación Nacional de F. E. T. y de las JON-S.

Excombatientes.—Cesa en el cargo de delegado provincial en Guadalajara Doroteo Confranc de Diego y se nombra a Elviro García González, y para el mismo cargo en Soria a Antonio Trassorras Morales de Setién.

Justicia y Derecho.—Resoluciones de la Secretaría General en expedientes de depuración tramitados por las Jefaturas Provinciales que se mencionan y otras resoluciones

PROTECCION A LA MATERNIDAD Y A LA INFANCIA

En decisión del Caudillo que Auxilio Social, en esta nueva etapa que ahora comienza, ensanche la esfera de su actividad de tal manera, que toda, las necesidades que los españoles indigentes sienten y son incapaces de satisfacer con sus propios y bien menguados medios, sean remedadas por esta obra que nació para dar la batalla a la miseria, y cambiar el abandono y la indiferencia de la sociedad en preocupación eficaz y ardorosa.

De entre todos aquellos que precisan la protección y ayuda de los españoles que se bastan a sí mismos, las mujeres madres, por la trascendental función que representan, y los niños, por su debilidad, son acreedores a un mayor y más inteligente cuidado. Por ello Auxilio Social proyectará su actividad hacia la creación de instituciones mediante las que, con una colaboración técnica que asegure el más perfecto cumplimiento de su elevada misión, se resuelvan los problemas de la maternidad y la infancia desvalidas, que hoy preocupan en alto grado a los rectores del Estado nacional-sindicalista.



El general francés Blanchard

No se confirma que Mussolini vaya a hablar

Roma, 6.—Los rumores según los cuales el Duce pronunciaría un discurso esta noche no han sido confirmados hasta ahora. En los medios políticos se tiene la impresión de que el silencio de Mussolini se puede mantener aún algún tiempo.

Entretanto, continúan adoptándose medidas de seguridad en la península. Después de decretados el obscuramiento progresivo en la capital y el estado de peligro en las aguas jurisdiccionales, se anuncia que han sido colocados campos de minas en estas últimas.

Por otra parte numerosos aviones han efectuado ejercicios a escasa altura sobre Roma.—Efe.

Estambul, 6.—Según comunican de Ginebra, gran número de italianos residentes en Turquía han regresado a su país. Hoy han salido de Estambul varias familias y algunos grupos de niños a bordo de un vapor italiano.—Efe.

LA «ZONA DE PELIGRO» ITALIANA
Roma, 6.—Se cree que la «zona de peligro» minada se extiende a todo el litoral de Italia, Albania y las colonias italianas.—Efe.



Avanzadilla motorizada alemana pasando por un pueblo francés.

Reorganización del Gobierno francés

REYNAUD PRESENTA A LEBRUN LOS NUEVOS MINISTROS

París, 6.—Después de la nueva reorganización ministerial el Gobierno francés ha quedado constituido como sigue:

Presidencia, Defensa Nacional, Guerra y Negocios Extranjeros, Paul Reynaud, vicepresidentes y ministros sin cartera, mariscal Petain y Camilo Chautemps; ministros sin cartera, Luis Marin y Juan Ibarnegaray, Justicia, Albert Serol, Interior, Mandel, Hacienda, Yves Bouthillier, Información, Prouvost, Marina de Guerra, Campinchi, Aire, Laurent Eynao, Educación Nacional, Ivon Delbos, Colonias, Rollin, Comercio e Industria, Chichery, Obras Públicas, Frossard, Trabajo, Pomaret, Transmisiones, Jules Jullian, Abastecimientos, Queuiller, Agricultura, Paul Thellier, Arma-

mento, Raul Dautry, Familia Francesa (cartera de nueva creación), Pornot, Pensiones, Riviere, Bloqueo, Monnet, subsecretarios: de Estado, Presidencia del Consejo y Negocios Extranjeros, Paul Baudoin, que será además secretario del Gabinete de Guerra y del Comité de Guerra, Vicepresidencia del Consejo, Shuman, Defensa Nacional y Guerra, general de Gaulle, Obras Públicas, Fevrier, Fabricación Aérea, Meny.

Reynaud pronunciará esta noche un discurso por radio para explicar la reorganización.

París, 6.—M. Paul Reynaud ha hecho esta tarde la presentación de los nuevos ministros al presidente de la República. El acto duró media hora.—Efe.

La inquietud de PARIS y la ofensiva

Al mismo tiempo que los alemanes reanudaban la ofensiva en la línea Somme-Aisne, en París se producía un hecho que contribuía a dar mayor relieve a los acontecimientos. El cambio político que ha experimentado Francia, en busca de una estabilidad militar-política, puede encerrar motivos parecidos a la anterior reforma ministerial por la que salió del Departamento de Defensa Daladier. Es decir: que según comunicaba ayer la Prensa italiana discrepancias entre los aliados imponían un reajuste. La colaboración franco-británica, que se condicionó antes del epílogo de Flandes, parece encontrar nuevas dificultades.

Y una de las causas de este nuevo desequilibrio es precisamente la ofensiva alemana, y de sus éxitos o de sus fracasos depende la suerte de toda una «fórmula de concentración» que otra vez se ha puesto en juego. Francia, como un Diógenes febril, busca también a un hombre con un farol cruzado por las franjas azules de la defensa.

Y mientras, las Divisiones blindadas siguen su avance. Parece ser, según la dirección que siguen los núcleos principales, que la costa continúa siendo uno de los más importantes objetivos de los alemanes. Al Sur de Somme, Divisiones de carros de combate, que según confesión francesa se podían contar con cifras superiores a mil, han perforado el dispositivo de defensa creado por Weygand y sirven de amenaza constante a las fuerzas que resisten las acometidas que partieron de Peronne por movimientos de flanco.

Al mismo tiempo en el Sur de Rethel importantes contingentes germanos se han puesto en marcha, usando de recursos de ocultación por nubes de humo que dificultan la observación de sus movimientos al enemigo. Es decir: que mientras en el centro los franceses abandonan el terreno lentamente en los extremos de este gigantesco arco que apenas empieza a señalarse se encuentran obligados por presiones mucho más violentas.

La campaña de Flandes ha sido un gran modelo para la Historia militar; esta otra que empieza parece tener parecidas intenciones: aislamiento de las unidades más potentes del enemigo y desbordamiento por sus puntos más frágiles.

C. R.

FRANCO distingue a Ribbentrop

Madrid, 6.—El Caudillo ha concedido el Collar del Yugo y las Flechas a von Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich, y la gran Cruz del Yugo y las Flechas al ministro secretario del Partido fascista, Ettore Muti.—Cifra.

La construcción de 1.126 viviendas

EL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA APRUEBA EL PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN DE 1.126 VIVIENDAS Y 32 ESTABLECIMIENTOS, CUYO COSTE IMPORTAN 28 MILLONES, APROXIMADAMENTE

Después de celebrada la última sesión del pleno por nuestra Corporación Municipal se trasladó a Madrid una Comisión formada por varios señores concejales, y presidida por el alcalde, señor Funoll, con objeto de activar los acuerdos adoptados en dicha sesión.

Estas gestiones han dado el resultado más satisfactorio, y por lo que se refiere concretamente al problema de las viviendas se ha recibido en el día de hoy el siguiente telegrama:

"CON HONDA SATISFACCIÓN COMUNICO CORPORACION TENGO ESTE MOMENTO EN MI PODER CONCESION INSTITUTO NACIONAL VIVIENDA, CONSTRUCCION 1.126 VIVIENDAS PROTEGIDAS Y 32 ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTE 28 MILLONES, APROXIMADAMENTE. - FUNOLL, ALCALDE."

Valladolid, 6 de junio de 1940. El alcalde accidental, Mariano Tobalina.

CARTELERERA

Calderón. — Compañía Italiana de Opera. Despedida. A las 10,30, "El Barbero de Sevilla".

Lope de Vega. — Compañía de comedias cómicas F. Martínez Soria. A las 7 y 10,30, "El abuelo Curro".

Zorrilla. — Continúa desde las tres. "Byrd en el Antártico" y "La estropeada vida de Oliverio VIII".

Coca. — A las 7,30 y 10,45, Noticiario Fox y "Un marido modelo", estreno.

Pradera. — A las 7 1/2 y 10 3/4, Noticiario Fox y "Una pareja invisible".

Roxy. — Continúa de seis a 12,30. "Port Arthur".

Capitol. — Continúa desde las seis. "Tarzan de las fieras" y "A toda velocidad".

Lafuente. — Continúa de 6 a 12,30. "El perro de Flandes" y "El paraíso del amor".

Piscinas Samoa
RESTAURANT
SERVICIO A LA CARTA
BAR AMERICANO
Teléfono 1949

DE LA VIDA SOBRENATURAL

PRIMER VIERNES 7

San Pablo, obispo y mártir.

Misa de la fiesta del Corazón de Jesús, color blanco. Credo y Prefacio propios.

Adoración Perpetua. — En el Santuario Nacional y mañana en San Lorenzo.

Exposición. — En las Esclavas y Reparadoras, de 8 de la mañana a 5 1/2 y 6 de la tarde, respectivamente. En Santiago, de 6 1/2 de la tarde, a las 8 1/2.

EJERCICIO DEL SAGRADO CORAZON
A las 6 1/2 de la mañana en el Servicio Doméstico, novena, misa y plática por el P. Martín, S. J. A las 7, misa y ejercicio en los PP. Dominicos. A las 8, en San Martín. Por la tarde, a las 6 1/2, novena y sermón por el P. Gil, S. J. en las Salesas. A las 7 en San Ildefonso y en los Padres Agustinos. A las 7 1/2 en Santiago, en San Pedro, en los PP. Carmelitas y PP. Jesuitas, con plática. A las 8, en San Lorenzo y en Santiago. A las 8 1/2, en las Angustias.

NOVENA A SAN ANTONIO DE PADUA
Día 3.º de novena en las siguientes iglesias: Por la mañana, a las 8, en San Andrés, y a las 11 en San Miguel. Por la tarde, a las 7 1/2, en el Salvador y en San Andrés, predicando el P. Sánchez Gamarra, Redentorista; en San Miguel, con sermón por el P. Nebreda, C. M. F.; en el Rosarillo, predicando el P. Angel María Gómez, O. P.; en los PP. Franciscanos, con sermón por el Magistral de Zamora. A las 8, en Santiago.

Primer viernes. — En San Martín, misa a las 8, y ejercicio de la tarde a las 7 1/2.

SABADO 8

San Maximino, obispo y confesor. Misa de la Virgen, color blanco. Segunda oración del Espíritu Santo, tercera "Eclesiastic" o "pro Papa" y cuarta "pro pace". Prefacio de la Virgen.

TEATRO

"MADAME BUTTERFLY"



La japonesa Tosiko Hassegawa y el barítono señor Ardelli, que actúan con éxito en la compañía de ópera en Calderón.

El deseo de escuchar ópera en Valladolid se encontró rotundamente satisfecho con el comienzo del abono de ayer en Calderón. Al público de este gran espectáculo lírico hacia años, quizá diez, que no se le ofrecía ocasión de reunirse; por eso queremos achacar al tiempo transcurrido el completo de otras épocas, aunque la asistencia a la ópera de ayer rindiera decorosamente el aspecto de la sala del teatro.

La presentación de la japonesa Tosiko Hassegawa venía precedida de tan grandes seguridades escénicas que éstas habían colocado a los «entendidos» en situación exigente y algo desconfiada diremos; pero bien pronto la intérprete de «Madame Butterfly» se ganó la confianza y la atención del público, porque Tosiko Hassegawa, merecidamente, lleva injertada en sí el temperamento escénico, la elegante mímica, la alegre sensibilidad y la voz que requiere quien pretenda fidelidad para el intenso drama que vive y canta el principal papel de «Madame Butterfly». Por sus cualidades de cantante que llena la escena, por la finura con que juega el gesto y dice la partitura, sin perder en nada la tonalidad dramática, debemos reconocer en Tosiko Hassegawa una especialista del personaje alrededor del cual gira la obra de Puccini. El segundo acto fue verdaderamente suyo, teniendo que saludar al final de su melódica y enternecedora canción dedicada al hijo; el dúo final del primer acto también fue cantado con exquisitez y delicado gusto y en toda la obra mereció el aplauso repetido del auditorio.

El señor Ardelli, que representó de teniente Pinkerton, no desmereció al lado de «Madame Butterfly»; cuidó muy bien sus intervenciones y dominó perfectamente el dúo al que antes ayudamos. Es un tenor que modula muy bien la voz y agrada la escena con arte. ¡Lástima que Pinkerton intervenga tan poco en «Madame Butterfly»!

La señorita Rossini, excelente contralto, nos ofreció una sirvienta de «Butterfly» dignamente interpretada, colaborando con exquisito gusto en el papel de Susuki.

El barítono señor Mantarri cantó bien la parte de consúl americano, atacando seguro y afinado siempre y muy bien en los agudos. Los demás — incluidos los coros — bien.

De la orquesta diremos concisamente, porque el espacio obliga, que es de buena calidad, la suficiente para correr toda la partitura con solemnidad y dominio. Fue bien dirigida.

«Madame Butterfly» ha sido un éxito que satisfizo a todos.

Hoy, en función noche, va según dicen, un éxito de Galefi y Papazian.

Ayuntamiento de Valladolid

PRIMERA SECCION DE RECLUTA

(Continuación)

Rafael Martín López, Luis Martín Martín, José Martín Ortega, Alejandro Martín de Pedro, Salvador Martín Rodríguez, Angel Martín Saldaña, Alejandro Martínez Camino, Melquiades Martínez Cuesta, José Luis Martínez Represa, Ramón Maico Narraño, Juan Mercader Fernández, Fermín Mestre Carretero, Arturo Montes Benito, Anselmo Mora Alvarez, Francisco Muñoz Repiso, Victoriano Muñoz Sanz, Julio Nieto Enrique, Arturo Núñez, Quirino Núñez Villuendas, Pedro Ojero Cortés, Eladio Olmedo Torres, Manuel del Olmo González, Moisés Ortega Alonso, Maximiliano Parra Abad, Manuel Parrilla Cano.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, Sociedad Anónima

TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO PARA AGRICULTURA E INDUSTRIAS

Se anuncia para conocimiento de agricultores e industriales provistos de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina, series J, e I, que los vales por los cupos asignados y que les permitirán verificar sus compras a 1,25 pesetas litro, se entregan desde el día 1 del corriente para los primeros, y a partir del día 15 a los segundos, en la Agencia Comercial CAMPSA (calle Miguel Iscar, número 5).

En cuanto a los beneficiarios de tarjetas serie I, se informa que, aunque la entrega de vales se efectúe durante la segunda quincena del mes en curso, el primer cupo es el correspondiente al mes de julio, y por lo tanto, no podrá ser retirado antes del día 1 de dicho mes, fecha en que entra en vigor la extensión del nuevo impuesto, según determina el Decreto de fecha 13 del pasado mayo.

Valladolid, a 7 de junio de 1940. — El jefe de la Agencia, OSCAR PEREZ SOLIS.

OPERA EN CALDERON

«El Barbero de Sevilla», ópera muy conocida y del agrado de todos. Y para no decir que con ella termina la actuación de la compañía, ¿por qué no se da una tercera función con «Rigoletto», por ejemplo? No es solamente insinuación, sino algo que oímos por los pasillos en los intermedios. Y algo, por lo mismo, que caería muy bien entre los «entendidos» de Valladolid.

EN LOPE DE VEGA

Estreno de "Don Angel Caído", de Vicent Lhotellerie

Vaya por delante de la reseña crítica de esta obra estrenada ayer en Valladolid esta preliminar afirmación: tal farsa resultaba entretenida por la excelente interpretación que al personaje central da Martínez Soria; él es el alma y la gracia de toda la obra y la risa se provoca y el interés se mantiene porque él la da alegría y vida. F. Martínez Soria, con una magnífica caracterización, patentizó ayer — día de presentación de la compañía de su nombre — unas excepcionales dotes, unas limpias facultades de actor cómico, y al decir esto exteriorizamos una satisfacción análoga a la que el público mostró, dedicándole los mayores y más abundantes aplausos; quede así expresada la verdad y el juicio en la forma exacta y concreta impuesta por la limitación de espacio.

María Francés nos pareció una curtidora y cuidada actriz de carácter, y Teresa Collí — sobria y acertada en su papel — una buena primera actriz; el resto completó de manera aceptable una interpretación que, principalmente con el trabajo de las primeras figuras, eleva el éxito de esta obra.

«Don Angel Caído», por lo demás, sobre todo de bueno, nada de extraordinario tiene; pudiera dársele, como a los estudiantes sin ambición ni capacidad, el calificativo anodino de aprobado, pensando únicamente en la sutura del diálogo; restando esto, en su construcción se dan incongruencias, y en el movimiento de personajes titubeos y negligencias sumamente perceptibles; escasea la claridad en el desarrollo y en la unidad de acción, y en el acto final una cierta pesada lentitud aparece, convirtiéndole en el peor de los tres.

Al caer el telón hubo para todos sinceros aplausos, y principalmente para los intérpretes mencionados.

DON JUSTO

Fascio italiano

"Mario Mina"

I camerati di Valladolid sono pregati di trovarsi nella sede del Fascio alle ore 16 di agge 7 corrente.

Inauguración del teléfono

en Sieteiglesias de Trabancos

En Sieteiglesias de Trabancos, pueblo de esta provincia, se inauguró en el día de ayer el servicio telefónico. Asistieron al acto las autoridades locales.

Con este motivo existe entre los vecinos del citado pueblo gran entusiasmo.

PECAS · MANCHAS · ESPINILLAS
CREMA "TEJARES"
BLANQUEA Y SUAVIZA EL CUTIS

Vida de la Falange

CADETES

Hoy, viernes, a las ocho y media en punto, y en el salón de la Central Nacional-sindicalista, se celebrará la reunión semanal obligatoria de este grupo.

S. E. U.

BECAS

Habiéndose vacantes en el Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera de Burjasot (Valencia) cinco colegiaturas de beca para los estudios que se cursan oficialmente en Valencia, y habiéndose convocado a los estudiantes españoles que deseen optar a ellas, en este Sindicato se facilitan informes sobre las condiciones para ello.

C. N. S.

PAPEL Y ARTES GRAFICAS

Teniendo en cuenta las últimas disposiciones dictadas por la superioridad sobre la restricción del papel, este Sindicato, de acuerdo con el Excmo. Sr. Gobernador civil, ha tomado las disposiciones siguientes sobre la propaganda de espectáculos:

Prospectos de mano, tamaño 11 x 16, tirada máxima 1.000 ejemplares.

Carteles murales, tamaño 64 x 88, tirada máxima 25 ejemplares.

Toros.—Prospectos de mano, tamaño 11 x 16, tirada máxima por corrida 4.000 ejemplares.

Carteles murales, tamaño 64 x 88, tirada máxima por corrida 50 ejemplares.

Los originales tienen que ser autorizados por este Sindicato.

Esta disposición empezará a regir el día 10 del corriente mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

PURGANTE
EL GRAN MAN
GRANULADO
EL PURGANTE COLONINA



Dolor de cabeza... **CAJASPIRINA**
el remedio soberano

ESPECTACULOS

CALDERON

Hoy, última actuación de la gran Compañía Italiana de Opera. Dirección artística, Ercolo Casali. A las 10,30, segunda de abono, la ópera del maestro Rossini, EL BARBERO DE SEVILLA, por el divo barítono italiano Carlos Galefi.

El domingo, actuación de la Compañía Lírica Infantil JOSE ZORRILLA, con la presentación ante el público de Valladolid de la revelación más sensacional en el baile español, el niño NARCISIN HURTADO.

Se abre abono a dos conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del joven maestro José María Franco, los días sábado 15 y domingo 16 de junio. Se reciben inscripciones en laquilla hasta el domingo 9, día en que quedará cerrado el abono.

LOPE DE VEGA

Compañía de comedias cómicas de F. MARTINEZ SORIA. A las siete y 10,30, EL ABUELO CURRO. Gran éxito.

ZORRILLA

Hoy, monumental programa: BYRD EN EL ANTARTICO, en español, y

LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Mañana, TRES LANCIEROS BENGALÍES.

CINEMA COCA

Hoy, estreno de la película que está batiendo el record de risa mundial, UN MARIDO MODELO, por Heinz Rühmann.

PRADERA

Hoy, acontecimiento: la superproducción Metro hablada en español, UNA PAREJA INVISIBLE, por Constance Bennett y Gary Grant. Seres invisibles produciendo las más vívidas carcajadas. La película de los más sensacionales trucos.

CINEMA ROXY

Hoy, estreno de la película Hispania Tobis, PORT ARTHUR.

CAPITOL

Hoy, TARZAN DE LAS FIERAS, por Buster Crabbe, y A TODA VELOCIDAD, interesante producción deportiva.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, programa doble. Últimas proyecciones de las películas EL PERRO DE FLANDES Y EL PARAISO DEL AMOR.

Opera en Calderón

Hoy, a las 10,30, segunda de abono y última de la Compañía en Valladolid

El Barbero de Sevilla

por el divo barítono italiano

CARLOS GALEFI

Con las señoritas De Alba, García Condo y los señores Papazian, Meirik, Erazquin y Fiorini

Queda abierto hoy abono para dos conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid

Gran batalla en la base del Somme con ventaja para los ALEMANES

La Agencia Havas habla de repliegues

Paris, 6.—Crónica de las operaciones militares, transmitida por la Agencia Havas:

Los combates que se desarrollan en la actualidad sobre casi todo el frente, desde el mar al Aisne, cesaron ayer a la caída de la tarde, sin que los asaltantes hubieran logrado reducir los puntos de apoyo, contra los que sus carros vienen a estrellarse unas veces, en tanto que otras avanzan hasta puntos muy lejanos, donde les aguardan nuevas defensas antitanques. La sorpresa y el miedo—por decirlo así—ante la presencia de las máquinas blindadas avanzando en línea de combate, sostenidas por los ataques en picado de la aviación, no ha favorecido esta vez a los carros alemanes. Los soldados franceses, solidamente instalados en pueblos fortificados y en profundas fosas a cielo abierto—ante cuyos espinos se abren barrancos muy estrechos de 10 y 15 metros de profundidad—y ocultos en los bosques, han esperado al lado de sus armas antitanques la oleada de carros blindados, sobre los que han abierto un nutrido fuego. Las máquinas alemanas, cogidas en un verdadero laberinto de metralla, no han podido hacer otra cosa que detenerse o seguir avanzando. En estos momentos las ametralladoras y los aviones de ataque franceses han detenido la progresión de los elementos de apoyo enemigos: motocicletas e infantería. Los carros al verse aislados, han continuado avanzando conforme a su táctica rígida. Cierta número de ellos llegaron a infiltrarse en la retaguardia del campo de batalla. Entonces fueron atacados por grupos especialmente armados, preparados en la retaguardia para estos fines. Sin el apoyo de su infantería numerosos tanques, atacados por todos los lados, fueron destruidos. Indudablemente estamos aun en los comienzos de la batalla, que el Alto Mando alemán juzga decisiva y en la que no ha comprometido aun la totalidad de sus fuerzas de reserva. Se hace necesario esperar, no solamente la intensificación de la violencia en los combates, sino también la extensión del campo de operaciones a las dos alas.

En las primeras horas de esta mañana el enemigo ha lanzado numerosos carros al ataque en la base del Somme. Parece ser que el principal esfuerzo ha de realizarse en este sector. Las avanzadas francesas se han repliegado, pero este movimiento de retirada no tiene sino un valor táctico. En la otra ala de la batalla, a la derecha de la región de Lallette y del «Camino de las damas», donde el enemigo ejerció ayer su presión más fuerte, ha desencadenado esta mañana un violento fuego de artillería de todos los calibres sobre las inmediaciones de Rehel. Esto hace prever un nuevo ataque de las demás fuerzas. El enemigo ha empleado en gran escala bombas de humo. El campo de batalla está cubierto de una espesa humareda

que impide la visibilidad. Parece ser que los alemanes quieren de esta manera defender a sus Divisiones de asalto de los tiros indirectos de la artillería francesa, impidiendo la observación y especialmente los reconocimientos aéreos. La violencia de las operaciones aéreas ha respondido a la de las operaciones terrestres. La aviación francesa, sostenida por las Reales Fuerzas Aéreas, ha intervenido activamente en el combate de ayer con ataques «en picado» sobre las tropas alemanas y más especialmente sobre los tanques. Por otra parte, los pilotos franceses han bombardeado día y noche las carreteras, puentes, bifurcaciones y las concentraciones de refuerzos alemanes. La aviación enemiga ha participado también en la batalla y ha efectuado varios bombardeos sobre la retaguardia: regiones del Centro, Noroeste y ciertos puntos de la parisiense. Unos diez aparatos enemigos han sido derribados en Normandía y en el centro de Francia. Por otra parte, como se ha

anunciado ya en el comunicado oficial de ayer noche, la aviación aliada ha seguido sus bombardeos de represalia sobre Alemania. —Efe.

Paris, 6.—Crónica de Havas: «Esta mañana se ha reanudado la batalla con la misma intensidad y ampliando el campo de acción, puesto que además de los tres ataques de ayer sobre las regiones de Amiens y Peronne y al Sur de Ailette, los alemanes han atacado al Sur del Somme inferior y han desencadenado sobre Champagne un fuerte fuego de artillería, para preparar, al parecer, un ataque. En los medios militares se declara que el nuevo dispositivo de defensa contra los carros de asalto ha dado satisfactorios resultados. Casi todos los puntos de apoyo se han sostenido y se señalaba al final de la jornada de ayer que en la retaguardia del frente se habían destruido numerosos carros que estaban preparados para infiltrarse a través de los dispositivos, pero que no habían sido seguidos por los elementos de apoyo». —Efe.

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

DOMINGO 9 DE JUNIO DE 1940
Los grandes novilleros SIRO REA — G. DOMINGUEZ — CABANAS
Éxito de clamor. 6 novillos. 6. Obsecuio al público: 6 camias estupendas, 6 1, 2, 3, 4, 5 y 6 camias; 6. — Localidades desde 1,80 pesetas (una ochenta)

Los bachilleres podrán ingresar en las Escuelas Superiores de Trabajo

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Se convocan oposiciones para proveer dos plazas de traductor de tercera clase en la Interpretación de lenguas de este Ministerio. Los idiomas especiales correspondientes a una de las plazas serán los siguientes: ruso y rumano;

como de ampliación se señalan los siguientes, a elección del funcionario: polaco, serbio, checo y búlgaro.

Los idiomas especiales correspondientes a la otra plaza serán: sueco y holandés, y los de ampliación, dinamarqués y noruego. Los comunes a ambas plazas serán el francés, inglés y alemán, que habrán de conocerse perfectamente. El plazo de admisión de solicitudes terminará el 15 de septiembre de 1940.

Educación. — Se dictan normas para el ingreso de los bachilleres en las Escuelas Superiores de Trabajo. Los que justifiquen la aprobación de los primeros cursos del Bachillerato por cualquier plan, sólo tendrán que examinarse para ingreso de Complementos de Matemáticas, nociones de Electrotecnia, Mecánica general, nociones de motores y máquinas, Economía Industrial, Dibujo Industrial y prácticas de taller.—Cifra.

DEPORTES

FUTBOL

LA JORNADA FINAL DEL «TORNEO FUTBOLISTICO MILITAR» SE JUGARA MAÑANA

Habiendo sido suspendida por la Federación Militar de Fútbol de la Región la jornada final y reparto de premios del «Torneo Futbolístico Militar» que debía celebrarse en el campo del Paseo de Zorrilla en el día de ayer, ésta se celebrará a las 18 horas de mañana.

Las invitaciones remitidas son valederas para el citado día.

La organización de tan magna jornada promete ser perfecta, formando parte de la misma un servicio de altavoces instalado por la Casa Battaner en el terreno de juego.—T.

EL «TORNEO CONSOLACION DEL SEGUNDO GRUPO

Clasificación final

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
G. Intendenc.	2	2	0	0	8	0
A. D. Auditoria.	2	1	0	1	1	2
G. Veterinaria.	2	0	0	2	0	7

Se ha adjudicado el trofeo el Grupo de Intendencia al vencer por 2 a 0, en el día de ayer, al equipo de Agrupación Deportiva de Auditoria.

BALONCESTO

I CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONCESTO

Por incomparecencia del equipo de los Kostkas en el partido que habían de jugar contra Lourdes, este último se adjudica los puntos.

La clasificación actual es:

Equipos	J.	G.	P.	F.	C.	P.
S. E. U....	5	5	0	160	49	10
Lourdes...	4	3	1	43	40	6
Kostkas...	4	2	2	57	68	4
Hispano...	4	0	4	80	122	0
Hércules...	4	0	4	26	63	0

BACHILLERES

Se acaba de publicar «METODOLOGIA Y ORGANIZACION ESCOLAR», de Onieva. Precio, 12 ptas. Gráficas Afrodio Aguado, S. A. VALLADOLID

TOROS

En Madrid

LA CORRIDA A BENEFICIO DEL MONTEPIO DE TOREROS

En la plaza, lleno absoluto. Preside Vicente Pastor. Los toros de Antonio Pérez Tabernero dejaron mucho que desear.

Marcial Lalanda, éxito en su primero. Ovación y vuelta al ruedo. Faena valentísima a su segundo toro, manso. Cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

Vicente Barrera, a quien correspondió muy mal lote, fué en todo aplaudido por su voluntad.

Ortega cortó la oreja del primero y no estuvo bien en el segundo.

«Manolete» en su primer toro, que fué fogueado, estuvo valiente. Mató con brevedad y fué aplaudido. En el último a fuerza de insistir al manso toro, le hizo una buena faena y se le concedió una oreja, con la consiguiente vuelta al ruedo.

LA NOVILLADA «DEL DOMINGO EN VALLADOLID

El domingo se celebrará en nuestra plaza la novillada suspendida hace dos domingos. Se lidiarán seis reses de Victoriano Villarreal por Siro Rea, Esteban García Domínguez y Bernardino Cabanias.

Nota de la Alcaldía

A LOS AGRICULTORES

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de este término municipal que tengan pendiente de cobro las 5,50 pesetas por quintal métrico de incrementación en sus ventas de trigo, y aún no hayan sido avisados para hacerlas efectivas, que podrán dirigirse por escrito a la Jefatura Provincial del Servicio facilitando todos los datos posibles encaminados a liquidar su ficha, tales como ventas que hicieron (detallando fechas a ser posible), panera en que las entregaron, etc., y siempre que les sea posible entregar la ficha C-1 y el resguardo y documentos del Banco que tengan.

Valladolid, 6 de junio de 1940.—El alcalde accidental, M. Tobalina.

PANEDEROS MULTADOS

En el repeso de pan verificado el día 3 del actual han sido multados por la Alcaldía los industriales panaderos siguientes:

A don Paulino Santamaría y don Valentín Andrés, por recogerles pan falta de peso, a cada uno 500,40 pesetas.

A don Julio Tola y «La Panífica», por la misma causa que los anteriores, a cada uno 250,40 pesetas.

A la señora viuda de Calderón, por darse a la fuga uno de sus criados al ser requerido para repesar un carro de pan, 500,40 pesetas.

Las obras del Santuario Nacional

En la mañana de ayer llegó a Valladolid el señor Granda, a cuyos talleres está encomendada la ornamentación del Santuario Nacional.

Las obras de instalación del magnífico retablo, etc., comenzarán, pues, inmediatamente bajo la dirección del competente maestro.

Pueden también admirarse en estos días los magníficos bordados, preciosa labor del Colegio de la Enseñanza, expuestos en la Acera de San Francisco.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALMONEDAS

ALMONEDA. Camas doradas, armarios roperos, de luna y archivadores, mesa despacho madera roble, otra de comedor, sillones tapizados, sillas de madera, aparatos de luz y otros muebles. Calle de Palomares, 14.

ARRIENDOS

TOMARIA en arriendo cochera, sitio céntrico. Vendo «Citroen» año 1936, tracción delantera 10 H.-P. Vendo dos cubiertas seminuevas 140 por 40. Dirigirse teléfono 1014.

COMPRAS

SACOS. Se compran de todas clases. Rosalío Sanz. Paseo Zorrilla, 46. Almacén de sacos.

ENSEÑANZAS

FORESTALES. Tres grupos de preparación para guardas forestales a distintas horas. Servimos contestaciones insuperables, adaptadas al cuestionario, y certificados penales. Academia Alonso. Mantería, 4 y 6.

BACHILLERATO. Grandes éxitos en los alumnos de este centro. Abierta preparación de asignaturas pendientes exámenes septiembre con permanencia en clase de tres horas diarias. Centro de Estudios MINERVA. Círculo Mercantil, piso segundo.

SEÑORITA: Antes de aprender corte y confección visite la Academia Asensio, donde se conceden títulos, se cortan y preparan vestidos y se hacen patrones a medida. C. Fernández de la Torre, 1.

HUESPEDES

EN CASA particular se ofrece habitación con cuarto de baño, para matrimonio o dos amigos. Informes en esta Administración.

PELUQUERIAS

PERMANENTES garantizadas. Puntas rizos bucles, 10 pesetas. Servicios rápidos. Cuatro aparatos sin electricidad. Últimos modelos. Sel, operarios especializados. Única Casa diplomada en concursos. Peluquería Aguado. Pray Luis de León, 2.

ONDULACION permanente, 5 pesetas. Se hace en 40 minutos sin molestia alguna; experto peluquero, aparatos modernísimos, precios módicos. Casa Pompeyo. Fuente Dorada, 8 y 9. principal.

ONDULACION permanente, éxito definitivo, especial para niñas y personas delicadas, método patentado; ondulación de puntas, creación de esta Casa; precios muy económicos. Salón PAIS. Miguel Iscar, 15.

MATILDE. Peluquería de señoras. Ondulación permanente todos modelos, métodos rapidísimos, precios económicos. Pray Luis de León, 5.

Sindicato Provincial de Ganadería

Se recuerda a los entradores de ganado de abasto en el Matadero Municipal la obligación que tienen de presentar en este Sindicato a los Héroes del Alcázar de Toledo, 14, relación de reses que van a sacrificio con veinticuatro horas de anticipación, sin cuyo requisito no se autorizará el sacrificio.—El jefe del Sindicato.

Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Militares de Guerra por la Patria

Se ordena a todos los caballeros mutilados comprendidos en la siguiente relación se presenten en esta Comisión provistos de cuatro fotografías tamaño carnet y el acta de reconocimiento, a fin de hacerles entrega del título expedido a su favor por la Dirección General:

Don Tomás Salamanca Bolaños, don Félix Pérez Sanz, don Luis Sacristán González, don José Delgado Fernández, don Moisés Martín Vitoria, don Pedro Fraga Ferreiro, don Manuel Rodríguez Álvarez, don José Núñez Blanco, don Isaac Heredia Muñoz, don Ángel Pintado Ramírez, don Félix Calvo Azcona, don Ignacio Izquierdo Zapatero, don Luis Calvo Esteban.

Valladolid, 6 de junio de 1940.—El comandante-jefe, Manuel L. Tejero.

PERDIDA

de una cartera pequeña por la calle de Santiago. Contiene dos reales de plata. Se gratificará al que la entregue en Héroes del Alcázar, 2, 1.º piso.

CERVEZAS LA CRUZ BLANCA

VARIOS

CAMARADA: Sólo 50 pesetas costará la hechura de tu uniforme o traje; si eres excombatiente te descontamos el 10×100. Sastrería Moderna. Cortador, Vruete. Atrio de Santiago, 5 y 7, segundo. Valladolid.

Almacén de DROGAS. Noches Adultas. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Torre Gil, 23. Teléfono 2220.

VENTAS

VENDO 500 docenas de escobas de palma con mango de caña, clase superior, a 5 pesetas docena. Casa Marcial. Plaza Mayor, 51. Valladolid.

CARBONES Vaquero, Angustias, 5. Servicio a domicilio. Teléfono 264.

SE VENDEN varias casas bien situadas, en Medina del Campo, juntas o separadas. Informes: Delegación de la Cámara de la Propiedad.

VENDO máquina «Singer» nueva, secreter, con motor y luz. Labradores, 34, principal derecha.

SE VENDE motor «Otto Demig» de gas-oil, 25 H.-P., sistema horizontal, en estado de nuevo y perfecto funcionamiento. Informes en San Bartolomé, 6, segundo. Paredes.

SE VENDEN dos máquinas «Singer» de calidad y realce, en perfecto estado. Informarán Almacenes «Del Barrio», plátanos. Enrique IV, 5.

VENTANAS, vidrieras, puertas balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

PETROLEO a 1,25 litro, encontrará lo que desee en la Estación de Servicio de la Carretera de Salamanca 10, esquina a la calle de Caballeros.

CARBONES Treceño. Venta de vagones completos. Servicio a domicilio. Labradores, 30 duplicado. Teléfono 2020. Rafael Treceño Ortega.

SE VENDE casa con comedor y cuartos, para cuatro inquilinos, en Medina del Campo. Informes: Delegación de la Cámara de la Propiedad.

¡HERNIADOS!

Atención

El conocido ortopédico señor Torrent estará en Valladolid a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían; así como también a los herniados todos en general que quieren terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en Valladolid, en el Hotel Imperial, únicamente el próximo domingo, día 9 de junio.

NOTAS.—En Burgos, el día 8, en el Hotel La Vascongada; en Salamanca, el día 10, en el Hotel Universal; en Zamora, el día 11, en el Hotel Antonio; en Palencia, el día 12, en el Hotel Central, y en Santander, el día 13, en el Hotel Ignacio.
Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Teléfono 24507.

Discurso de Reynaud

LA ACTUAL BATALLA ES LA MAS DECISIVA

Nosotros no tenemos más que un pensamiento: SALVAR A FRANCIA

FRANCIA DESEA LA REGLAMENTACION PACIFICA DE LOS PROBLEMAS EUROPEOS

Paris, 6.—He aquí el texto de la alocución que ha pronunciado el jefe del Gobierno, M. Reynaud: «En quince días os he hablado dos veces y las dos para anunciaros malas noticias. El 21 de mayo dije ante el Senado: Los alemanes están en Amiens. El 28 de mayo os dije: El rey de los belgas ha abierto el camino de Dunkerque. Hoy continúan siendo las horas graves. Los alemanes acaban de lanzarse a tres empresas. La primera, la de su propaganda anunciando que los ejércitos aliados que combatían en Bélgica serían aniquilados. El mundo debía asistir a una capitulación sin precedentes en la Historia. Ante la imposibilidad de reparar esta pérdida de combatientes en masa, la moral de los aliados sería aplastada. Pero trescientos treinta y cinco mil soldados aliados se han reembarcado en Dunkerque, enseñando a Alemania lo que significa ser dueño del mar. Lejos de aplastar la moral de nuestras tropas y la moral del país nos hemos revelado dignos de nuestros antepasados. El heroísmo en la batalla de Flandes y en el combate de retaguardia ante Dunkerque no tiene precedente en la Historia.»

Continúa el señor Reynaud encomiando el valor de los jefes militares y el de los soldados en esta fase de la campaña del Norte, primera empresa alemana. «La segunda empresa ha sido quebrar la moral de Paris. El lunes último Hitler organizó un raid espectacular sobre la capital. Concentró centenares de aviones de bombardeo y de caza. Pero después del bombardeo el pueblo de Paris no tembló.»

El señor Reynaud relata detalladamente los bombardeos de los aparatos británicos sobre distintas regiones alemanas y los incendios provocados en los depósitos de petróleo, así como los raids franceses también sobre territorio alemán. «A cada raid contra una población francesa responderá otro raid.»

La tercera empresa alemana—continúa diciendo el señor Reynaud—es la más decisiva y es a la que estamos asistiendo ahora. Es la batalla de Francia. Este ataque ha sido precedido de una proclama de Hitler a sus tropas. Todos los medios que ya conocemos han sido puestos en juego. Aviones y divisiones blindadas buscan una vez más con sus infiltraciones la ruptura de nuestro frente. La batalla apenas ha comenzado.

Yo no os diré más que lo que me ha dicho el general Weygand: Estoy satisfecho, me ha dicho, de la manera como se ha entablado la batalla y como son ejecutadas mis órdenes de resistir a cualquier precio. En tierra nos hemos visto obligados a practicar la resistencia. Nuestro ejército ha demostrado que está adaptado a la nueva forma de guerrear. Desde el comienzo de la batalla han sido destruidos varios centenares de carros enemigos. La aviación aliada secundó la acción de nuestras tropas.

El mundo entero sigue anhelante las peripecias de esta batalla, por-



que los combates de junio de 1940 van a decidir su suerte, para centenares de años, como ha dicho Hitler.»

El jefe del Gobierno francés dice después que el sueño de hegemonía alemana va acabarse con la resistencia francesa, porque Francia se levanta hoy ante Hitler. «Nosotros, franceses de junio de 1940, no tenemos más que un pensamiento: salvar a Francia.» Dice después que los miembros del Gobierno se hallan animados de la voluntad de vencer, y que no perderán el tiempo en los momentos en que la patria está en peligro con debates sobre responsabilidades. «El primero de nuestros deberes es reconocer nuestras propias culpas. Digamos de una vez para siempre que para cerrar este capítulo de nuestra historia hay que trabajar con feroz energía.»

Añade que desde hace algún tiempo circulan rumores tenaces sobre conflictos nuevos, pero que los aliados tienen un interés vital común con los demás países de Europa: evitar la hegemonía alemana. «Y por la independencia de todos los países, por la que luchan hoy nuestros soldados en el Somme y en el Aisne. No hay pueblo con el que Francia no pueda arreglar pacíficamente las divergencias de intereses. Lo he dicho y lo repito. Francia desea la reglamentación de estos problemas de manera que permitan la reconstrucción de Europa, en la que la independencia y la prosperidad de cada pueblo se hallen asegurados. Que todos los espectadores de este drama de la batalla de Francia lo comprendan así y que lo comprendan pronto, porque el factor tiempo juega un inmenso papel. En cuanto a nosotros, tenemos más confianza que nunca en nuestro ejército.»—Efe.

LOS ALEMANES HAN EMPLEADO MAS DE 2.000 CARROS DE ASALTO EN LOS ATAQUES

D. N. B. dice que el enemigo es perseguido a marchas forzadas

Paris, 6.—Comunicado de guerra de la tarde.—«La batalla ha continuado durante toda la jornada de hoy en el frente comprendido entre el mar y la región del "Camino de las damas". El enemigo puso en acción nuevas masas de carros de asalto, en grupos de doscientos y trescientos, en numerosos puntos del campo de batalla. El número total de carros utilizados en esta forma puede calcularse en más de dos mil.»

Nuestras Divisiones han combatido magníficamente, literalmente "pegadas" a sus puntos de apoyo. Los batallones, compañías y baterías francesas han opuesto tenaz resistencia a la acometida de los carros, abrumándolos con su fuego. Nuestra aviación ha actuado a fondo, atacando con bombas a los artefactos blindados, y ha prestado constante apoyo a la Infantería y a la Artillería, reclamando siempre el honor de continuar combatiendo. El número de carros alemanes destruidos por las fuerzas francesas es considerable, calculándose en varios centenares.

Ante esta acometida sin precedentes de las masas enemigas algunas de nuestras unidades fueron desbordadas, especialmente en la región del Somme inferior, donde consiguieron infiltrarse hasta La Bresle. En la región del Ailette destacamentos enemigos consiguieron igualmente llegar hasta las alturas que bordean la orilla Norte del Aisne. La moral de nuestras tropas es magnífica. La aviación ha proseguido por su parte la destrucción de la red ferroviaria renana y de las fábricas de la región del Rin. En el curso de la jornada, 5 de junio, fueron derribados, seguros, por nuestros cazas y nuestra D. C. A., 36 aviones enemigos, y otros siete resultaron alcanzados y probablemente destruidos.—Efe.

Berlín, 6.—Crónica del frente de la D. N. B.:

«El ala derecha del ejército occidental alemán, que en el Norte de

Francia ha entrado en acción desde la mañana de ayer contra el ejército francés, ha forzado—según comunicado alemán del 6 de junio—la línea Weygand en varios puntos. El ataque ha sido dirigido hacia el Sur, especialmente en la región Amiens-Peronne.

En el litoral, el enemigo ha sido rechazado y perseguido a marchas forzadas a través de las posiciones de La Champagne, sólidamente fortificadas y dotadas de artillería. La resistencia opuesta por los franceses ha cedido ante el empuje de la derecha alemana. Los contingentes franceses en retirada han abandonado a los alemanes un botín considerable.

De nuevo ha intervenido la aviación en los combates de tierra con el mayor éxito, abriendo camino a la infantería y rompiendo la resistencia de los nidos de ametralladoras y de los carros de asalto enemigos. Fue ayudada por la DCA, que protegió eficazmente el espacio aéreo del frente alemán, como lo prueba la cifra de aviones enemigos derribados. El éxito de nuestras fuerzas aéreas en sus ataques contra los aeródromos del Centro de Francia ha sido decisivo para obtener la superioridad desde el comienzo de esta gran batalla en el espacio aéreo de Francia. Es un hecho idéntico al de Flandes. Cherburgo, gran centro de aprovisionamiento, sólidamente defendido, ha sido atacado con éxito, de forma que no volverá a desempeñar su importante papel de puerto de abastecimiento.

La misma eficacia han tenido los bombardeos efectuados sobre numerosos aeródromos de la costa Sudeste y Este de Inglaterra. Numerosos hangares y talleres han sido incendiados. En el comunicado alemán se señala que los cazas alemanes han derribado durante la noche algunos aparatos de bombardeo enemigos que atacaron el interior del territorio alemán.—Efe.

NOTICIAS CORTAS

Paris, 6.—El general de Gaulle, nombrado adjunto de Reynaud en el Ministerio de la Guerra, es uno de los militares franceses de mayor prestigio. Pertenece a la escuela de Weygand y fue autor de un proyecto de ley encaminado a crear en Francia diez divisiones acorazadas y motorizadas, que fue rechazado por la Cámara en 1935.—Efe.

Paris, 6.—La policía ha detenido a cinco personas muy conocidas en los Centros parisenses, a las que se acusa de conspirar contra la seguridad del Estado, tanto en el exterior como en el interior de Francia.—Efe.

Paris, 6.—Cierta número de miembros del personal clerical de la Embajada de Inglaterra en Roma han llegado a Paris esta mañana. Otros viajeros ingleses se encuentran aún retenidos en la frontera por no haber recibido aún el permiso de salida.—Efe.

Tokio, 6.—Una nota oficial publicada con motivo de la botadura del buque de guerra japonés

"Tzagaru", perteneciente a la serie de construcciones navales no divulgadas, anuncia que esta unidad aumentará considerablemente la fuerza a la flota nipona. Los observadores estiman que el "Tzagaru" constituye uno de los primeros buques de guerra "superpotentes", cuyo modelo guarda el Japon en el más riguroso secreto.—Efe.

Washington, 6.—El Departamento de Estado ha publicado una orden, por virtud de la cual se restringe aún más la entrada de extranjeros en los Estados Unidos.

Otra orden prohíbe a los marinos extranjeros el acceso a los puertos norteamericanos de interés estratégico.—Efe.

Londres, 6.—En la tarde de ayer y hoy se han efectuado numerosas detenciones en Cork, cuya prisión ha sido transformada en campo de concentración. Siete afilados a la organización fascista han sido detenidos en diversos condados de Inglaterra durante la noche.—Efe.

Roma, 6.—El ministro alemán de Agricultura, Darre, ha llegado a Roma en visita oficial. Durante su estancia, que se prolongará varios días, celebrará diversas entrevistas con su colega italiano y otros miembros del Gobierno fascista.—Efe.

ITALIA ANTE LA GUERRA

Roma, 6.—En su editorial de hoy el "Giornale d'Italia" se dirige a Norteamérica recordándole que la doctrina de Monroe mal podría ser esgrimida por una América que se mezclase en los asuntos europeos.

Sumamente significativo desde el punto de vista de la urgencia de la intervención italiana es el último párrafo, en el que Gayda dice textualmente: «Estas cosas precisas y concretas son dichas a tiempo en el umbral del nuevo ciclo de la guerra europea.»—Efe.

LA SITUACION SE HACE MAS GRAVE EN MALTA
Siracusa, 6.—Noticias llegadas de Malta hacen resaltar la situación cada vez más grave de la población. Las detenciones de gran número de nacionalistas malteses continúan. A la del jefe del partido, Enrico Mizzi, que ya ha sido anunciada, hay que agregar las del profesor Cortis, el abogado del Consulado italiano, Alejandro Stilos, y otros muchos.—Efe.

INFERIORIDAD DEL ESPAÑOL

Por J. LOPEZ IBOR

El reciente aniversario de Menéndez Pelayo ha traído de nuevo al primer plano una cuestión que jamás se había desvanecido de las mentes de las generaciones actuales: la de averiguar si realmente existe una inferioridad del español para las ciencias naturales y matemáticas. En su polémica con Manuel de la Revilla este fue el punto en que cedió. En este sector de la investigación no hemos tenido hombres con magnitud creadora suficiente para cambiar o propulsar decisivamente la investigación.

Algunos ejemplos aislados no bastan para rebatir aquel hecho. En las obras de Menéndez Pelayo se encuentran citas cuantiosas de afortunados cultivadores de estas ciencias: son figuras de segundo plano. No se inventan en España las nuevas concepciones de la física atómica. En cambio, se inventa el nonius.

Precisamente este hecho singular movió a Menéndez Pelayo a señalar la clave de tal disparidad. Remozaba así una tesis de Navarrete. El español no es el hombre romántico y desinteresado que vaga por la literatura. Al español no le ha ocupado ni preocupado la ciencia pura. Si sólo la ciencia aplicada. La que se necesita para vivir: la menuda técnica.

Emparéjase así el espíritu español con el de los romanos que transformaron la Geometría en agrimensura, que desdénaron o plagieron las grandes concepciones filosóficas, pero que establecieron las normas jurídicas que físicamente regulaban las relaciones entre los hombres.

Desde el punto de vista del hombre occidental o faústico esto supone una misma valía, una incapacidad radical y casi biológica. Que hay frente a ella otra posible postura valoratoria lo demuestran con creces estas palabras de Unamuno: «No ha mucho hubo quien hizo como que se escandalizaba de que, respondiendo yo a los que nos reprochaban a los españoles nuestra incapacidad científica, dijese, después de hacer observar que la luz eléctrica luce aquí y que corre aquí la locomotora tan bien como en el país donde fueron ideados, aquello de que inventen ellos! Expresión paradójica a la que no renuncio...»

Ambas señalan un hecho evidente: el español no ha rendido en ciencias matemáticas y de la naturaleza durante los últimos siglos—precisamente coincidiendo con su máxima floración—porque no le interesan. Ya con ello se rebaten dos argumentos impresionantes: uno, el de la inferioridad biológica; otro, el de la influencia devastadora y aniquiladora de la Inquisición, y; más ampliamente, del pensamiento católico.

Frente a este segundo argumento hemos ya realizado el experimentum crucis. Es decir: toda la teoría de razonamientos y todo el acopio de datos de don Marcelino han hallado su confirmación en que el desraizamiento del catolicismo de vastas zonas del pensamiento español no ha mejorado nuestra situación epigonal con relación al gran frente de la investigación científico-natural. Algunos, que creen lo contrario, sufren el espejismo de la corta distancia. A ellos les aconsejaríamos que analizaran serenamente y con perspectiva caso a caso.

Queda, pues, con motivo fundamental una tremenda y primaria desgracia del español frente a este tipo de actividades. Al análisis de esta desgracia dedicaremos el artículo siguiente.

Una información alemana afirma que los franceses han fusilado a LEON DEGRELLE

Berlín, 6.—Según la Oficina de Información del Reich, los franceses fusilaron en Abbeville y Lille a 72 extranjeros detenidos en Bélgica al principio de la ofensiva alemana.

Añade que entre ellos se encontraba, probablemente, el jefe rexista belga León Degrelle.—Efe.

EL PALACIO DE LAS CAMAS

TERESA GIL, 29
TELEFONO 1450
Casa central en Madrid:
PLAZA DEL ANGEL, NUMERO 8



Tanque francés abandonado durante la retirada.